

## **VYJADRENIE GENERÁLNEHO RIADITEĽA SLOVENSKEJ INŠPEKCIE ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA K ZNEVAŽUJÚCIM TVRDENIAM PODPREDSEDU VLÁDY A MINISTRA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA SR TOMÁŠA TARABU**

Bratislava, 3. 11. 2023

Generálny riaditeľ Slovenskej inšpekcie životného prostredia Ján Jenčo uznáva princíp nestrannosti a apolitickosti vo výkone štátnej služby. To mu však nezabraňuje reagovať na dehonestujúce a nepravdivé vyjadrenia podpredsedu vlády a ministra životného prostredia SR Tomáša Tarabu o zneužívaní statusu chránených oznamovateľov na „zabetónovanie“ sa v štátnych inštitúciách. Nakoľko je verejne známe, že náš klient má priznané postavenie chráneného oznamovateľa a obrátili sa na neho v tejto súvislosti viaceré médiá, uvádza prostredníctvom našej advokátskej kancelárie nasledovné stanovisko.

Ján Jenčo potvrdzuje, že dňa 2. 11. 2023 mu generálny tajomník služobného úradu Ministerstva životného prostredia SR (ministerstvo), Marek Chovan, oznámil, že bude s okamžitou platnosťou odvolaný, a to bez uvedenia akéhokoľvek dôvodu. Ján Jenčo upozornil prítomné osoby, že mu bol priznaný status chráneného oznamovateľa protispoločenskej činnosti, o čom má ministerstvo preukázateľne vedomosť. Status chráneného oznamovateľa zakladá zákonnú požiadavku, aby s takýmto úkonom súhlasil Úrad pre ochranu oznamovateľov. Zástupcovia ministerstva uviedli, že takýto súhlas udelený nebol. Následne pohovor ukončil generálny tajomník služobného úradu bez ďalšieho postupu.

Tomáš Taraba následne reagoval na sociálnej sieti videom a statusom, v ktorých anonymne rozoberá túto situáciu a nepriamo obviňuje nášho klienta zo zneužívania statusu chráneného oznamovateľa. Zároveň upozorňuje, že náš klient nespĺňa požiadavky na výkon funkcie z dôvodu absencie požadovaného stupňa bezpečnostnej previerky, čo malo byť skutočným dôvodom odvolania.

Náš klient odmieta tvrdenia podpredsedu vlády a ministra životného prostredia SR, že zneužíva postavenie chráneného oznamovateľa, a tiež to, že dôvodom pre jeho odvolanie bola absencia bezpečnostnej previerky, nakoľko tento dôvod nebol generálnym tajomníkom služobného úradu ani raz uvedený.

Jánovi Jenčovi priznal v októbri 2022 postavenie chráneného oznamovateľa prokurátor Úradu špeciálnej prokuratúry GP SR v súvislosti s trestným konaním, v ktorom bol oznamovateľom a následne aj agentom spolupracujúcim s orgánmi činnými v trestnom konaní pre podozrenie zo spáchania trestného činu podplácania. Toho sa mal dopustiť advokát Marián B. s cieľom získania konkurenčnej výhody pre spoločnosť v oblasti odpadového hospodárstva. Oznámenie Jána Jenča a jeho spolupráca s orgánmi činnými v trestnom konaní bola kľúčová pre vznesenie obvinenia. Podľa zverejnených informácií advokát Marián B. zároveň zastupuje aj Vladimíra P., bývalého riaditeľa SIS, s ktorým mal spolupracovať podnikateľ Peter K. a sú obvinení v rovnakej trestnej veci. Podnikateľ Peter K. bol obchodným partnerom podpredsedu vlády a ministra životného prostredia SR Tomáša Tarabu. Uvedené skutočnosti zvyšujú dôvodnú obavu, že pracovnoprávny úkon - odvolanie z funkcie, je odvetným opatrením a môže mať súvis s oznámením o protispoločenskej činnosti.

Náš klient považuje vyjadrenia podpredsedu vlády a ministra životného prostredia SR Tomáša Tarabu za urážlivé a znevažujúce status chráneného oznamovateľa a jeho osoby.

### **Mgr. Ing. Ján Jenčo**

v z. advokátska kancelária HRADSKÝ s. r. o.  
Mgr. Peter Hradský, advokát a konateľ